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MINISTERE DU TRAVAIL DE L’EMPLOI ET DE LA SANTE

Direction générale de l’offre de soins

Sous-direction de la régulation de l’offre de soins

Bureau R4
Prises en charge post aigües, pathologies chroniques et santé mentale










            Paris, le 15 juin 2011
Note à Mesdames et Messieurs les Directeurs généraux d’ARS
Objet : réforme du financement des activités de soins de suite et de réadaptation (SSR) – enquête « médicaments « atypiques » ou coûteux dispensés au bénéfice de patients hospitalisés en SSR » 
Validée par le CNP le 17 juin 2011 - Visa CNP 2011-159

Contexte et enjeux
Dans le cadre des travaux préparatoires à la réforme du financement des activités de SSR l’instruction du 8 avril  (Visa CNP 2011-92) annonçait le lancement de trois enquêtes, relatives respectivement aux «plateaux techniques et ateliers d’appareillage», objet de la première instruction, aux  «MIGAC», diffusée par deuxième instruction du 1er juin  (Visa CNP 2011-140) et aux médicaments atypiques ou coûteux.

Vous trouverez ci-dessous les éléments de présentation de la troisième et dernière enquête annoncée concernant les médicaments. 

Les travaux s’organisent autour de quatre compartiments pressentis pour le modèle cible : activité, plateaux techniques, molécules onéreuses et MIGAC. Parmi ceux-ci, l’enquête « médicaments « atypiques » ou coûteux en SSR » a pour vocation première de constituer une base de connaissance large des molécules dispensées en SSR.  Elle doit aussi permettre d’identifier les médicaments représentant des surcoûts importants pour les établissements de SSR et qui ne seront pas susceptibles d’être couverts par les tarifs de l’activité.

Le financement en sus des molécules onéreuses en SSR, conformément à ce qui est réalisé en MCO, représente en effet un enjeu important en termes de financement mais aussi pour améliorer la fluidité du parcours de soins des patients entre MCO et SSR et renforcer la continuité des prises en charge.

Présentation de l’enquête médicaments « atypiques » ou coûteux en SSR

Comme les précédentes, l’enquête « médicaments « atypiques » ou coûteux en SSR », faisant l’objet de la présente instruction, a été préparée avec des experts des établissements et validée par les fédérations.

Elle porte exclusivement sur les données de l’année 2010 et s’adresse à l’ensemble des établissements exerçant l’activité de SSR. 

Le guide méthodologique et les annexes techniques précisent les modalités de l’enquête et les informations pratiques nécessaires. Toutes les instructions seront également portées sur le site internet de l’ATIH.

Compte tenu du calendrier progressif de mise en œuvre du nouveau modèle de financement, les résultats de l’enquête seront exploités en deux temps : 

· Fin 2011 : consolidation d’une liste transitoire de molécules onéreuses qui sera utilisée en 2012, en tenant compte des spécificités du SSR

· 2012 : exploitation fine des résultats pour l’élaboration d’une liste de molécules onéreuses consolidée applicable en 2013. 
Rôle des ARS – Calendrier
L’enquête « médicaments « atypiques » ou coûteux en SSR » dont le modèle figure en annexe, sera officiellement lancée le 27 juin 2011 auprès de tous les établissements autorisés en SSR. Ces derniers auront jusqu’au 18 septembre pour y répondre, soit trois mois (dernier délai). 

Il est attendu des ARS d’une part qu’elles adressent l’enquête dès réception de l’instruction aux établissements, d’autre part, qu’elles veillent au respect du calendrier par les établissements et, enfin, qu’elles procèdent à un contrôle de cohérence des données déclarées par ces derniers, au vu des informations à leur disposition.

Les ARS disposeront d’un mois pour procéder au contrôle de cohérence des données afin d’être en mesure de transmettre les informations à l’ATIH le 16 octobre au plus tard.

Pour éviter d’éventuels dysfonctionnements rencontrés lors des précédentes enquêtes, les établissements devront être informés de ce contrôle de cohérence par les ARS et de la transmission des données à l’ATIH.
En cas d’invalidation des données, partielle ou totale, les ARS prendront contact le plus rapidement possible avec les établissements concernés, afin d’identifier l’origine du désaccord et trouver une solution commune.
En complément de l’enquête destinée aux établissements, et dans la perspective des travaux de consolidation à mener pour 2013, il est demandé par ailleurs aux ARS de compléter directement un autre volet d’enquête relatif aux financements complémentaires des traitements coûteux, lorsqu’ils ont été accordés par les ARS. 

Une mesure précise et complète des enjeux financiers est indispensable.

L’ATIH procèdera à l’exploitation des résultats de l’enquête à partir d’octobre. 
Echanges ARS/ATIH 

L’ensemble des documents méthodologiques relatifs à cette enquête sont téléchargeables, au format PDF, sur le site de l’ATIH.  

Pendant toute la durée de l’enquête, un forum sera mis en place, sous AGORA (thème : SSR / Enquête médicaments atypiques ou coûteux 2011), sur le site de l’ATIH. Cet espace de discussion contribuera à une visibilité partagée des questions formulées par les ARS et les établissements et des réponses apportées par les référents ATIH. Son accès sera contrôlé par identifiants et mots de passe selon les modalités habituelles d’accès à la plateforme e-PMSI.
Par ailleurs, l’ATIH met à disposition des ARS une adresse mail dédiée : MED2011@atih.sante.fr. Cette adresse permettra, en amont du déploiement de l’enquête dans les établissements, de répondre aux interrogations méthodologiques qui pourraient être formulées par les correspondants ARS. Pendant le déroulement de l’enquête, cette adresse pourra aussi être utilisée pour des échanges portant sur des aspects particuliers ne justifiant pas d’une diffusion très large.

Enfin la plateforme CABESTAN sera utilisée pour la télétransmission et la validation des données de l’enquête (cf. annexe technique « notice région »). Les ARS devront communiquer à chaque établissement de leur région, l’enquête, hors volet spécifique, le guide méthodologique et ses annexes.

Vous trouverez en pièces jointes :

Le guide méthodologique et ses annexes

L’annexe technique « notice région », 

L’enquête avec volet dépenses complémentaires
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