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NOTE TECHNIQUE D’INFORMATION
OBJET : Sauvegarde du fichier de RSS à la source du fichier de RSAc (ou de RSA), sécurisation des données transmises et fonctionnement de LEDDA pour le contrôle externe.

Rappel : l’article 7-I de l’arrêté « PMSI » du 31 décembre 2003 oblige tous les établissements qui transmettent leurs RSAc (ou provisoirement leurs RSA) à conserver une sauvegarde du ficher de RSS source : « pour chaque établissement, le médecin chargé de l’information médicale, sauvegarde le fichier de RSS qui est à la source du fichier de RSAc et assure le conservation de la copie produite.»

Le bon déroulement des procédures de traitements des données PMSI-MCO (MAT2A, DATIM), et de préparation des contrôles externes (logiciel LEDDA de l'ATIH) supposent un strict respect des fichiers et de leur intégrité. Les outils PMSI-MCO officiels diffusés ou utilisés par l’ATIH, vérifient tous cette signature depuis le traitement des données du 1er trimestre 2006. Avec la mise en place des outils informatiques pour les contrôles externes réalisés par les praticiens de l’assurance maladie, ce principe devient impératif et strictement contrôlé. 

Pour systématiser la sauvegarde du fichier de RSS source en limitant les oublis, l’outil officiel (GENRSA ou AGRAF) qui anonymise le fichier source de RSS et produit les RSA adaptés à la transmission, crée automatiquement pour l’établissement, un fichier de sauvegarde du fichier de RSS avec une clé de sécurité qui permet de l’authentifier et de vérifier ultérieurement qu’il n’a pas été modifié. 

C'est ce fichier signé par GENRSA/AGRAF qui correspond à la sauvegarde exigée par l'Art 7-I de l'arrêté du 31 décembre 2003.

C’est ce fichier de copie automatique signé qui est nécessaire à la levée de l’anonymat par l’établissement avec l’outil LEDDA au moment du contrôle. LEDDA recherche ce fichier et vérifie que la clé de sécurité est la bonne et n’a pas été altérée. 

Si l'établissement venait à modifier un seul RSS de ce fichier sans transmettre un nouveau fichier de RSA alors la clé de sécurisation ne fonctionnerait plus, le fichier serait considéré comme corrompu et la levée de l'anonymisation serait bloquée dans LEDDA. L'établissement doit alors solliciter une dévalidation des données déjà validées et une reprise complète du processus de traitement des données (MAT2A, DATIM, Feuille d'extraction)tout en étant évidence qu'il n'a pas modifier le contenu des données. De même, si l'établissement venait à perdre le fichier de sauvegarde automatique généré par AGRAF/GENRSA sans pouvoir le restaurer (perte des données stockées, incendie, effacement accidentel etc... , sans sauvegarde de ce fichier de sauvegarde des RSS source...), la procédure de recherche de RSS et de levée de l’anonymat préparatoire au contrôle externe serait bloquée. 

En conséquence il appartient au médecin responsable de l’information médicale de veiller à la conservation et à l’intégrité de ce fichier de RSS source. Il est très vivement recommandé qu’il en constitue une copie archivée en toute sécurité qui pourra être restaurée en cas de besoin.

En pratique, il faut sauvegarder le contenu du dossier [Dossier d’installation]\sauvegarde. Les dossiers par défaut sont :

-
Pour AGRAF : C:\Program Files\POP-T2A\AGRAF\sauvegarde
-
Pour GENRSA : C:\Program Files\POP-T2A\GENRSA\sauvegarde
Il est fortement recommandé de procéder à une sauvegarde sur support externe (bandes magnétiques, DVD ou CD par exemple) afin de rendre possible une restauration des données en cas de problèmes liés au matériel (disque dur de la machine irrécupérable notamment). Ces procédures de sauvegarde existent déjà dans de très nombreux établissements, il appartient aux autres de mettre en oeuvre de type de procédures.
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